



SAOPŠTENJE

MEDIJIMA

Predmet: Saopštenje povodom Međunarodnog dana demokratije

Poštovani,

Povodom 15-og septembra, Međunarodnog dana demokratije, Građanska alijansa (GA) poziva Skupštinu Crne Gore da ne ponovi prošlogodišnji propust, kada je bio jedini parlament u regionu, koji makar formalno nije obilježio ovaj datum. Obaveza je i odgovornost upravo ove institucije da bude primjer i inicijator svih pozitivnih demokratskih promjena.

GA smatra da je Crna Gora generalno zauzela pozitivan trend kada je pitanju demokratizacija društva, no još uvijek smo od zadovoljavajućeg nivoa i brzine pozitivnih demokratskih promjena, o čemu svjedoče brojni izvještaji međunarodnih organizacija. U narednom periodu se treba fokusirati upravo na one oblasti u kojima imamo loše ocjene, kako bi Crna Gora izbjegla status defektne demokratije, koji nam se određuje. U tom smislu treba dodatno raditi na saradnji sa civilnim društvom, antikorupcijskim politikama, efikasnoj upotrebi raspoloživih sredstava, prevezilaženju socioekonomskih barijera, prevelikom uticaju interesnih grupa na donosiocel odluka, profesionalizaciji tužilaštva, slobodi izražavanja i udruživanja.

Apelujemo na sve aktere izbornog procesa da daju svoj doprinos, kako bi predizborna kampanja bila još jedan dodatni korak naprijed u cilju postizanja razvijene demokratije. Nadamo se da će svi akteri prihvatiti činjenicu da je Crna Gora građanska država i da će se voditi pozitivna kampanja argumentima i programskim rješenjima, a ne identitetskim pitanjima i ostalim stvarima iz ljudske intime.

Međunarodni dan demokratije se obilježava u cijelom svijetu na osnovu odluke Generalne skupštine Ujedinjenih nacija iz 2007. god., usvojenom na inicijativu Interparlamentarne unije. U odluci je zapisano da je "demokratija univerzalna vrednost, zasnovana na slobodnoj volji naroda da odrede svoj politički, ekonomski kulturni i društveni sistem i u potpunosti učestvuju u svim aspektima života".

S poštovanjem,

Podgorica, 14. septembar 2012. godine

Edin Koljenović
GA, koordinator programa dobrog upravljanja

Dostavljeno:

- Predsjedniku Skupštine Crne Gore

Građanska alijansa

Vukice Mitrović 16, 81000 Podgorica
Telefon: 020 655 175 Fax: 020 655 175
office@gamn.org, www.gamn.org